
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 026/2023 

09/08/2023 QUARTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADORA SAMARA) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Decreto Legislativo Nº 013/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Dispõe Sobre: Concede Título de Cidadão Banabuiuense a Ilma. Sra. Carmem Lúcia Siqueira 
Barbosa Silva. 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
b) Projeto de Lei do Legislativo Nº 019/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos; Maria de Fátima Silveira da Silva; Anne Vilene Machado Nobre 
de Vasconcelos 
Dispõe Sobre: institui a Campanha Agosto Lilás, buscando a conscientização da população do 
município de Banabuiú sobre a violência doméstica e familiar e a divulgação da lei maria da 
penha e dá outras providências 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
c) Projeto de Lei do Executivo Nº 016/2023 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: a doação de um terreno urbano para a instalação de uma Indústria de Confecção 
de Jeans e dá outras providências. 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 
Orçamento. 
 
d) Projeto de Lei do Executivo Nº 017/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio de estudos, 
aperfeiçoamento e incentivos para qualificar pessoas para o Mercado de Trabalho. 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 
Orçamento. 
 
 
10. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) indicação Nº 272/2023 
Autoria – Raimundo Nonato Lima Pereira 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Sec. de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando informações sobre o término da obra do calçamento que liga a barragem até 
a margem do Açude Arrojado Lisboa. 
(2) Indicação Nº 273/2023 
Autoria – Raimundo Nonato Lima Pereira 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a iluminação da margem do Açude 
Arrojado Lisboa, tendo em vista, a grande dificuldade da visibilidade noturna na região 
e pensando também na prevenção contra furtos dos motores das canoas que ali ficam 
ancoradas. 
 (3) indicação Nº 274/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Superintendente do Incra, Paulo José 
Gomes Ferreira, solicitando do mesmo que venha a transformar a casa sede da Boa 
Água em um hotel fazenda. 
(4) indicação Nº 275/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sra. Secretária de Proteção Social, 
Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos humanos do Governo do Estado do Ceará, 
Onélia Santana, solicitando da mesma brinquedopraça na comunidade de Boa Água. 
(5) indicação Nº 276/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo a construção de um Campo de futebol 
Society na localidade de Caraúba de Cima no distrito de Rinaré. 
(6) indicação Nº 277/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando aparelhos de Ar condicionado para a escola CEL 
Pergentino Ferreira na comunidade de Boa Água. 
(7) Indicação Nº 278/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a construção de um portal 
na entrada da cidade com o símbolo do município e com a frase “sejam bem vindos à 
Banabuiú”. 
(8) Indicação Nº 279/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a raspagem das estradas que 
ligam as localidades de Quatro bocas e Lagoa da Serra ao distrito de Pedras Brancas 
e outras localidades vizinhas. 
(9) indicação Nº 280/2023 
Autoria- Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a secretário de Educação, Imaculada Conceição Silveira, 
solicitando que seja realizado a cobertura do Pátio da Creche Luiz Lopes Silveira, no 
distrito de Laranjeiras, proporcionando com isso um espaço de lazer mais confortável 
para as crianças da escola. 
(10) indicação Nº 281/2023 
Autoria- Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a compra de GÊNEROS 
ALIMENTÍCIOS DE DIETA ESPECIAL DESTINADOS A MERENDA ESCOLAR DA 
REDE PÚBLICA DE ENSINO PARA ATENDER AOS ALUNOS COM RESTRIÇÃO 
ALIMENTAR. 
(11) Requerimento Nº282/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretário de Cultura, Turismo, Industria e Comercio e de Infraestrutura e Serviços 
Publicas Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando-lhes um projeto de construção 
de CENTROS COMERCIAS NOS DISTRITOS. Sendo que os moradores dos distritos 
vão ganhar mais comodidade e qualidade de vida com a construção dos centros 
comercias, uma oportunidade de incentivar o comércio local como também a agricultura 
familiar, artesanato, alimentação e comercialização em geral, fazendo assim com a 
economia nos distritos se desenvolva.  
(12) Requerimento Nº283/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretário de Esporte e Juventude Chrystian Aurélio da Silva Nobre, solicitando-lhes 
um projeto esportivo do AGENTE ESPORTIVO DISTRITAL. Sendo que esse projeto 
deverá ter em cada distrito um agente esportivo distrital com formação na área de 
atuação, que irá articular e promover a prática esportiva. Esses agentes vão apoiar o 
trabalho da secretaria de esporte e da prefeitura com as ações de estímulo ao esporte 
e realização de eventos nessa área. 



 

 

 
 

 

 

 
11. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

12. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) indicação Nº 272/2023 
Autoria – Raimundo Nonato Lima Pereira 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Sec. de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando informações sobre o término da obra do calçamento que liga a barragem até 
a margem do Açude Arrojado Lisboa. 
(2) Indicação Nº 273/2023 
Autoria – Raimundo Nonato Lima Pereira 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a iluminação da margem do Açude 
Arrojado Lisboa, tendo em vista, a grande dificuldade da visibilidade noturna na região 
e pensando também na prevenção contra furtos dos motores das canoas que ali ficam 
ancoradas. 
 (3) indicação Nº 274/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Superintendente do Incra, Paulo José 
Gomes Ferreira, solicitando do mesmo que venha a transformar a casa sede da Boa 
Água em um hotel fazenda. 
(4) indicação Nº 275/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sra. Secretária de Proteção Social, 
Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos humanos do Governo do Estado do Ceará, 
Onélia Santana, solicitando da mesma brinquedopraça na comunidade de Boa Água. 
(5) indicação Nº 276/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo a construção de um Campo de futebol 
Society na localidade de Caraúba de Cima no distrito de Rinaré. 
(6) indicação Nº 277/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando aparelhos de Ar condicionado para a escola CEL 
Pergentino Ferreira na comunidade de Boa Água. 
(7) Indicação Nº 278/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a construção de um portal 
na entrada da cidade com o símbolo do município e com a frase “sejam bem vindos à 
Banabuiú”. 
(8) Indicação Nº 279/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a raspagem das estradas que 
ligam as localidades de Quatro bocas e Lagoa da Serra ao distrito de Pedras Brancas 
e outras localidades vizinhas. 
(9) indicação Nº 280/2023 
Autoria- Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a secretário de Educação, Imaculada Conceição Silveira, 
solicitando que seja realizado a cobertura do Pátio da Creche Luiz Lopes Silveira, no 
distrito de Laranjeiras, proporcionando com isso um espaço de lazer mais confortável 
para as crianças da escola. 
(10) indicação Nº 281/2023 
Autoria- Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a compra de GÊNEROS 
ALIMENTÍCIOS DE DIETA ESPECIAL DESTINADOS A MERENDA ESCOLAR DA 
REDE PÚBLICA DE ENSINO PARA ATENDER AOS ALUNOS COM RESTRIÇÃO 
ALIMENTAR. 
(11) Requerimento Nº282/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretário de Cultura, Turismo, Industria e Comercio e de Infraestrutura e Serviços 
Publicas Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando-lhes um projeto de construção 
de CENTROS COMERCIAS NOS DISTRITOS. Sendo que os moradores dos distritos 
vão ganhar mais comodidade e qualidade de vida com a construção dos centros 
comercias, uma oportunidade de incentivar o comércio local como também a agricultura 
familiar, artesanato, alimentação e comercialização em geral, fazendo assim com a 
economia nos distritos se desenvolva.  
(12) Requerimento Nº283/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretário de Esporte e Juventude Chrystian Aurélio da Silva Nobre, solicitando-lhes 
um projeto esportivo do AGENTE ESPORTIVO DISTRITAL. Sendo que esse projeto 
deverá ter em cada distrito um agente esportivo distrital com formação na área de 
atuação, que irá articular e promover a prática esportiva. Esses agentes vão apoiar o 
trabalho da secretaria de esporte e da prefeitura com as ações de estímulo ao esporte 
e realização de eventos nessa área. 

 
13. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 065/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 017/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 



 

 

 
 

 

 

Dispõe Sobre: “QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA ANTONIO JERÔNIMO DE 
OLIVEIRA NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
b) PARECER N° 066/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 018/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
Dispõe Sobre: “QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA MARIA APARECIDA NOGUEIRA 
DE SENA NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
 
14. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de Lei do Legislativo Nº 017/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Dispõe Sobre: que denomina oficialmente de Rua Antonio Jerônimo de Oliveira na sede do 
nosso município e dá outras providências. 
 
b) Projeto de Lei do Legislativo Nº 018/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Dispõe Sobre: que denomina oficialmente de Rua Maria Aparecida Nogueira na sede do nosso 
município e dá outras providências. 
 
c) Projeto de Decreto Legislativo Nº 013/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: Dispõe sobre a aprovação do Parecer Prévio nº 135/2023 emitido pelo Tribunal 
de Contas do Estado do Ceará, Processo nº 10759/2020-4, que emitiu parecer favorável à 
aprovação com ressalvas das Contas de Governo da Prefeitura Municipal de Banabuiú – Ceará, 
referente ao exercício financeiro de 2019. 
 
 
15. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 



 

 

 
 

 

 

16. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
17. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
18. Comunicações parlamentares. 

 
19. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

RAIMUNDO NONATO LIMA PEREIRA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


